

市委召开民主协商会 就市政协主席候选人选听取意见

本报讯（记者龚哲明）昨日上午，中共宁波市委召开市各民主党派、工商联、无党派人士代表和有关人民团体负责人民主协商会，就市政协主席候选人选进行民主协商，听取意见。市委常委、组织部部长、统战部部长杨立平，市政协副主席陈炳水参加协商会。

会上，杨立平就市政协主席候选人选相关情况作了说明。市各民主党派、工商联、无党派人士代表和有关人民团体负责人充分发表意见，认为中央、省委提出的人事方案是根据工作需要，从全省和

我市领导班子建设全局出发，经过通盘考虑、慎重研究提出来的，体现了中央、省委对宁波工作的重视支持，对人事方案表示一致赞成。大家表示，要在市委的领导下，充分发挥各自优势，为我市建设“一圈三中心”、跻身全国大城市第一方阵作出更大的贡献。

参加民主协商会的市各民主党派、工商联、无党派人士代表和有关人民团体负责人有王建康、许亚南、张明华、李太武、陈为能、范谊、周海宁、崔秀玲、汤柏生、韩彭军、鲍丽萍、杨小朵、施孝峰、陈文辉、徐文、王海娟。

利用科技手段完善长效机制 交警严查永达路机动车违停

本报讯（记者王晓峰 通讯员董力军）澄浪桥开通后，因车流量大增，永达路拥堵情况较为突出。据悉，为了保障道路畅通，规范城区路段停车秩序，鄞州交警向永达路沿线机动车“违停”顽症“开刀”，两个月不到就开出罚单约7000张。其中，电子监控设备功不可没，拍下4464辆违停车辆。

永达路周边是鄞州区最大的老旧小区集中区域，人流密集、车流量大，原本违停问题就较为严重。而澄浪桥开通以后，从海曙、江东经永达路开往鄞州的车流量大大增加，违停使得车辆通行困难，拥堵情况加剧。这里也因此成为交警部门的重点整治区域。从7月开始，鄞州交警就集结警力，以永达路金纬宾馆路段（宋诏桥路口至中兴路口）、永达路潘火立交桥下、永达路世纪花园周边路段为管理重点，

按照“治理一段，巩固一段”要求，采取“逐片梳理、小组出击”的方式进行不间断治理，集中开展违停查处和拖移工作，确保交通“肠梗阻”现象不再出现。

据介绍，从7月起至今，交警部门现场查处的违停车辆约2500辆，而电子监控设备拍下的违停车辆多达4464辆，成为不折不扣的违停顽症“天敌”。“通过现场查处和监控抓拍两种方式，永达路沿线违停现象已有所减少，现在道路通行情况好了很多。”鄞州交警大队相关负责人说，为了防止违停顽疾出现反弹，他们正在全力打造长效管理机制，其中利用科技手段遏制违停是重点之一。目前，该路段已部署了4套电子监控抓拍系统，24小时盯着违停车辆。下一步，交警部门还将在该路段安装3套电子监控设备，实施违停车辆以及各类交通违法抓拍。

对有害垃圾 市场化收运是个方向

易其洋

鄞州区在一些开始实行垃圾分类的社区，启动有害垃圾市场化收运工作，由第三方公司负责。全区将逐步建立有害垃圾单独收集、运输、暂存体系（8月24日《宁波晚报》）。

污染，要彻底降解，恐怕需要几十年甚至上百年，环境成本十分巨大。所以，相对于厨余垃圾、可回收垃圾和其他垃圾，最应该单独认真处理的是有害垃圾，像纽扣电池、手机电池、电瓶、含汞类物品、打印机墨盒、化妆品、废油漆、废涂料、废杀虫剂、废农药桶等。

问题是，单独处理需要专门力量和足够投入。这显然是政府的责任，但政府不一定非要亲力亲为。政府“大包大揽”，投入往往很大，效率常常不高。倒是借助市场化力量，购买社会服务更简捷，也更有效。鄞州区试着把有害垃圾的收运工作交由第三方公司负责，是个不错的选择，也可以说是一个方向。

报道没有说，实施市场化收运，鄞州区的投入有多大，但只要是政府指定某家公司，而是市场竞争的结果，成本应该是合理的。第三方公司负责，要想多赚钱，就得干好活、干好活。当然，活干得好不好，不能由企业自己说了算，也不能由利益相关的政府部门说了算，而应该由第三方机构独立评估和认定。

开沟筑垄种草莓



连日来，慈溪市坎墩街道农业示范园区员工早出晚归，抓紧做好开沟筑垄工作，为下一步种植草莓做好准备。

（林松根 严龙 摄）

推动新闻发布常态化规范化 我市召开新闻发布会推进会

本报讯（记者张昊）昨日，我市召开新闻发布会推进会，进一步推动新闻发布的常态化、规范化。市委常委、宣传部部长万亚伟出席并讲话。市政府秘书长王建社主持会议。

近年来，我市新闻发布工作得到了稳步推进，信息发布制度不断完善规范，政策解读影响力逐步扩大，新闻发言人队伍能力

水平不断提升。建立了一支覆盖党委、政府、群众团体的新闻发言人队伍。目前，全市各级新闻发言人有近1000名，网上发言人达1500名，各类政务微博近1000个，政务微信400多个。全市构建起以新闻发言人为主体，网上发言人、“两微一端”主编等参与的新闻发布工作体系，在推进新闻发布、政策权威解读、回应社会关切等方面发挥了重要作用。

会议指出，政府的新闻发布工作，是建设法治政府、服务政府、透明政府的重要内容，也是提升政府治理能力的重要体现。要不断提升政治意识、大局意识、服务意识和责任担当能力，提升媒介素养与专业水准，提升信息公开与服务能力，不断满足和保障人民群众的知情权、参与权。要建设好“政务发

布‘双微’”发布矩阵，加大新闻发言人的选拔任用和培训力度，进一步形成新闻信息发布的合力，切实加强和改进我市新闻发布工作。下一步，市政府还将下发相关推

进政府新闻信息发布的文件，进一步明确新闻信息发布的主体责任，落实好开展政策解读的主要任务，及时回应社会关切，真正从制度上完善推进保

障新闻发布和信息公开工作。



我当一回 “小主播”

江东东胜街道张斌社区的“候鸟”近日受邀走进宁波人民广播电台FM92频道录播厅，感受无线电波的魅力，并在新闻主持人的帮助下当了一回“小主播”。（丁安 胡宇鹰 摄）

6万名党员提振精气神 鄞州“学改互融”全面助推区域发展

推进“两学一做” 跻身第一方队

本报讯（记者余建文 鄞州记者站续大治 通讯员鄞组轩）基层党组织自我加压，全体党员冲在一线。今年以来，鄞州“三改一拆”突破377万平方米，提前4个月完成年度目标任务……

“两学一做”学习教育全面提振6万名党员精气神，到7月底，全区2600余个基层党支部累计开展特色活动4300余项，解决党建提升、发展提速、环境提质、民生提质4方面实际问题9500余个。

上半年，鄞州一般公共预算

收入127.2亿元、总量继续保持全省第二；到账浙商回归资金81.4亿元，超额完成全年任务；固定资产投资增长14%、限上社零增长15.8%，主要指标稳中有升，走在前列。”鄞区委主要领导说，党员干部转作风、优服务、身先士卒，全面助推了区域各项事业发展。

带着问题学，结合学习改，围绕中心干。鄞州将推动发展、服务群众作为党员“两学一做”学习教育的落脚点，对软弱落后党组织，组织基层党建和农村问题专家成立讲师小组，设置一批加强村班子建设、健全村级规范运行、提升党员规矩意识的“对症课程”；对重点工程任务重的基层党组织，组织工程建设、重点项目专家成立讲师小组，到村、社区进行专业化、点穴式的“对口培训”；对高企企业党组织，组织金融、技改等领域专家成立讲师小组，指导企业在当前经济形势下坚定信心、创新发展。目前，全区已建立党建提升、廉政建设、项目攻坚、创新发展等专题课程4大类32个，各基层党组织累计“点单”670余场次。

在五乡镇明伦村，干部群众以“党群座谈会”为载体，一起查找问题短板，三个月来解决村民关心的实际问题25件；在全市最大的单体安置小区，潘火街道东南社区泗港小区组织205名党员，边学边查边改，开展环境美化等贴近民心的“治家”行动……将破难题、促发展作为检验“两学一做”学习成

果的重要标准，鄞州所有基层党支部建立了“支部一表”规范提升清单，着眼破解审批难，探索建立“快速审批”机制，推进区镇村一张网服务平台、前置中介服务事项清理等工作，使政府投资项目、工业基建项目分别提速30%、50%；着眼破解企业发展难，落实领导联系服务和政策激励帮扶，深入实施“机器换人”等技改项目，促进企业转型发展。

鄞区委组织部负责人表示，鄞州还将“两学一做”学习教育与“补短板、强优势”行动紧密结合，通过制定“名城强区”建设指标体系，引导党员干部结合实际岗位，打好“五水共治”“三改一拆”等攻坚战，全面提振党员干部精气神。

全市“治堵社区行”现场会昨在丹凤社区举行，且看——

老小区停车难如何破解

本报讯（记者杨绪忠 通讯员王蓉 项龙）昨天上午，全市“治堵社区行”现场会首站放在江东丹凤社区，该小区缓解停车难综合整治工程受到了与会人士的高度肯定。

走在白鹤街道丹凤社区的道路上，可以看到小区内车位划分清晰，道路通畅，一切井然有序。而去年，这里与其他老小区一样，小区的公共通道、绿地等都被小汽车占领，小区进出难、停车难、乱停车问题日益突出。丹凤社区书记邵琴介绍，社区现有居民2792户，改造前小区内有机动车500多辆，停车位只有88个，停车难的矛盾非常突出。2015年，丹凤社区停车位改造项目被列入政府实事工程“交通拥堵治理”项目，工程概算总投资411万元。

去年年底，小区缓解停车难综合整治工程启动，主要整治内容有：拓宽道路、实施单向行驶、增设智能门禁系统、绿化提升、改善慢行系统等。“改造工程并不是一蹴而就，遇到过很多波折。部分居民认为道路扩建占用了绿化带，有些没有买车的居

民更是反对扩建道路和车位。”邵琴回忆说，为了进一步收集民意，在工程推进的同时，社区干部挨家挨户上门征求意见，每一条支路是否拓宽，由相邻的一幢居民说了算。社区与设计方对接时除了多次实地查看外，还邀请了许多懂行的居民一同参与方案的设计与修改。

在居民积极参与下，今年5月整治工程顺利完成。通过改造和整治，共增加停车位484个，使现有停车位达到572个，停车位供需矛盾得到有效缓解。“不仅如此，社区保安还加强了道路通行管理，通过对主要人行通道的隔离，恢复了慢行功能，提高了老人和小孩活动的安全性。这让我们非常满意！”在小区公园里跳广场舞的黄大妈谈到这个话题，发出了爽朗笑声。

“通过综合整治，我们把原本社区内行人通道还给行人，特别是学校附近，基本杜绝了行人、非机动车、机动车混行的现象。”邵琴说，只要科学施策，尊重民意，凝聚社区居民的共识，老小区治堵并缓解停车难题是完全能做到的。

宁波援疆资金 圆库车学子大学梦

两年安排资金290.4万元，助力484名寒门学子



本报讯（王巍）“进入大学后，我会怀着感恩的心，努力学习，为国家作出贡献。同时，我也会像帮助我们的人一样去帮助其他需要帮助的人。”从宁波市援疆指挥部党委书记、指挥长费伟华手中接过6000元助学金时，刚刚被新疆大学录取的阿孜古丽·色提的脸上露出灿烂的笑容。

近日，新疆库车县举行2016年贫（特）困大学生助学金暨浙江援疆大学生入学助学金发放仪式，为300名考上全日制大学（含大专）的贫困家庭大学生发放了助学金。

“宁波援疆助学金解了家里的燃眉之急。”阿孜古丽·色提说，她家是库车县乌恰镇三乌恰村二组的低保户家庭，家里五口人，靠父母辛苦种地的微薄收入和国家低保金生活，姊妹三人都在读书，她的一个妹妹今年考上了上海华东大学，小妹妹在读高

中。宁波市援疆助学金对她家来说真是雪中送炭。

毕业于库车二中的陈静今年被新疆财经大学财政学专业录取。她家里有三口人，父母都是下岗工人，靠打工来维持生计。开学在即，大学的费用像一块巨石压在心头，让一家人愁眉不展。援疆助学金点亮了她的人生梦想，她申请的援疆大学生助学金顺利通过了审核，6000元助学金拿在手里，让一家人吃了定心丸。“大学期间我会加倍努力学习，珍惜来之不易的上学机会，以优异成绩回报父母，回报社会，回报那些关爱我的人，为建设美丽新疆贡献自己的一分力量。”陈静说。

自2015年起，宁波市援疆指挥部专门设立“浙江援疆大学生入学助学金”，对库车县贫困家庭大学生进行资助。去年，宁波市援疆指挥部资助了184名贫困大学生，帮助他们顺利入学，开启新的生活。今年，根据库车县实际，宁波市加大了资助力度，资助县里300名考上全日制大学（含大专）的贫困家庭大学生。两年来，宁波市援疆指挥部共安排资金290.4万元，帮助484名寒门学子圆了大学梦。